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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
707 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 180 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 707 casos efectivos se realizaron un total de 7.070 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 10%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 2 al viernes 4 de agosto de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 707

Aprobación Presidencial

30%
64%

4%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba
Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Pacto Fiscal
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Histórico. Cadena Nacional
¿Ud. vio o se informó de la Cadena Nacional…? %
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*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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Histórico. Evaluación Cadenas Nacionales
¿Cómo evalúa Ud. en general la Cadena Nacional…? %

*Entre quienes vieron o se informaron sobre la Cadena Nacional.
El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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28%
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Acuerdo con Pacto Fiscal  
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con el Pacto Fiscal presentado por el Presidente Boric?%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NR

NA/ND

Casos: 707



Anuncios más relevantes del Pacto Fiscal
¿Cuál de los siguientes anuncios considera que es el más relevante?
Alternativas dadas. Respuesta múltiple. %

47

30 29 27
24 24

4 3

27

17 17
13 13

9

1 3

Priorización del
gasto en

pensiones, listas
de espera, y
seguridad

ciudadana, entre
otros

Hacer más
eficiente el gasto
del Estado y los

programas
públicos

Nuevas políticas
para terminar con

la evasión y la
elusión del pago

de impuestos

Aumento de
impuestos a las

personas de
mayores ingresos

Aumento de
impuestos a las

empresas

Impulso al
crecimiento a

través de la
inversión,

productividad y
formalización de la

economía

Otros NS / NR

Total Menciones Primera Mención

Casos: 707



Caso 
Fundaciones



Conocimiento casos de convenios

Casos: 707

En relación a los distintos casos de fundaciones que recibieron dineros por parte del Estado,
¿Ha escuchado hablar de…? 
% Sí

69

63

46

46

Fundación Democracia Viva
(Antofagasta)

Fundación En Ti y Camila
Polizzi (Biobío)

Urbanismo Social

Pro Cultura



Errores administrativos o actos de corrupción
30 jun – 7 jul: ¿Ud. Cree que el caso de la Fundación Democracia Viva responde a un error administrativo o corrupción? %
4 ago: ¿Ud. cree que el caso convenios que involucra el traspaso de dineros por parte del Estado hacia distintas fundaciones responde a 
errores administrativos o corrupción? %

Casos: entre quienes conocen casos de convenios.

11

86

35

91

47

91

2

Error administrativo Acto de corrupción NS/NR

30 Junio 7 Julio 4 agosto



Magnitud de los casos convenios

Casos: entre quienes conocen casos de convenios.

30 jun – 7 jul: ¿Ud. Cree que el problema de traspaso de fondos desde el Serviu a la Fundación Democracia Viva…? %
4 ago: ¿Ud. Cree que el problema de traspaso de fondos hacia distintas fundaciones…? %

20

69

1011

86

3
14

85

1

Es un caso aislado Es una práctica
generalizada

NS/NR

30 Junio 7 Julio 4 agosto



Personajes asociados al caso Democracia Viva

Casos: entre quienes conocen casos de convenios.

¿Con quién asocia usted principalmente la crisis de las fundaciones…? 
Alternativas dadas. % Total menciones

46

32
44

28
20

9

56

33

21 20
15

10 9

Giorgio Jackson,
Ministro de

Desarrollo Social

Presidente Boric Camila Polizzi Al ex Seremi de
Vivienda de

Antofagasta y al
Presidente de la

Fundación
Democracia Viva

Catalina Pérez,
Diputada de RD

Carlos Montes,
Ministro de

Vivienda

Juan Ignacio
Latorre, Senador y
Presidente de RD

7 Julio 4 agosto



Gestión del gobierno frente al caso Democracia Viva

Casos: entre quienes conocen casos de convenios.
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1 3

33

62

1 4

27

66

1
6

21

72

1
6

Aprueba Desaprueba NA/ND NS/NR

23 Junio 30 Junio 7 Julio 4 agosto

23 jun – 7 jul: ¿Ud. Aprueba o desaprueba la forma en que el gobierno está gestionando el tema de la Fundación Democracia Viva? %
4 ago: ¿Ud. Aprueba o desaprueba la forma en que el gobierno está gestionando el caso de los distintos convenios con fundaciones? %



Agenda 
Valórica



¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? %

Casos: 707

Posición ante temas valóricos
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24

La ley de aborto en tres causales:
inviabilidad, riesgo de vida de la madre y violación

La eutanasia

Que las parejas homosexuales tienen derecho
a casarse - contraer matrimonio

Que una persona mayor de edad pueda cambiar su identidad de
género por una sola vez

La gestación de hijos/as en una tercera persona

Que las parejas homosexuales tienen derecho
a adoptar hijos/as

Legalizar el consumo de marihuana recreativo
para mayores de 18 años

Que menores de edad, pero con autorización de sus padres puedan
cambiar su identidad de género

Que una persona tome la decisión de suicidarse

En desacuerdo De acuerdo
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2014

Jun
2014

Nov
2014

Feb
2015

Jul
2015

Sept
2015

Ene
2016

Mar
2016

May
2016

Ago
2016

Ene
2017

Jul
2017

Feb
2018

Mar
2018

Abr
2018

May
2018

Ago
2019

Dic
2020

Abr
2021

Jun
2021

Ago
2021

Oct
2022

Ago
2023

La ley de aborto en tres causales: inviabilidad, 
riesgo de vida de la madre y violación - - - 71 69 66 69 67 67 72 71 66 - - 72 73 72 74 76 72 72 - 75

La eutanasia - - 57 - - 70 69 - 67 61 68 65 68 59 65 68 73 72 76 76 74 77 73

Que las parejas homosexuales tienen derecho 
a casarse - contraer matrimonio 50 54 55 - - 60 61 - 59 56 64 61 58 60 64 65 66 74 74 74 75 82 72

Que una persona mayor de edad pueda 
cambiar su identidad de género por una sola 

vez
- - - - - - - - - - - - - 67 - - 62 67 73 68 69 72 62

La gestación de un hijo/a en una tercera 
persona - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 62

Que las parejas homosexuales tienen derecho 
a adoptar hijos/as 37 38 44 - - 44 41 - 42 41 45 43 42 44 49 52 54 61 63 65 63 70 59

Legalizar el consumo de marihuana recreativo 
para mayores de 18 años - - 52 - - 47 48 - 49 41 49 48 45 44 48 46 45 47 49 44 46 52 44

Que menores de edad, pero con autorización 
de sus padres, puedan cambiar su identidad de 

género
- - - - - - - - - - - - - 37 - - 53 58 60 58 53 55 44

Que una persona tome la decisión de 
suicidarse - - 25 - - 20 20 - 20 24 28 23 22 22 28 28 24 24 22 22 21 26 24

Posición ante temas valóricos
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? 
% De acuerdo
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Bajo cualquier
circunstancia

Solo bajo algunas
circunstancias

Bajo ninguna
circunstancia

Evolutivo Aborto
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